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1. Sejam Xq,..., X, id f(50), em que f(z;0) = 5(1+02) [L1p(z), -1 < 0 < 1.
Apresente estimadores consistentes' para 6 e 62.

indep. . .
2. Sejam X;; P normal(p;, 0%), j=1,...,n,i=1,... k.

(a) Mostre que os EMV’s de p; e 02 sao ji; = %Z;}Zl Xy i=1,.. ke PR
k n R
D it 2y (Xij — 1i)? /nk.

(b) Suponha n fixo. Prove que &\2 —y n=l ;2

—0~, em probabilidade quando k — oo;
logo, nao é consistente (observe que o nimero de parametros — oo). Obtenha
um estimador consistente de 2.

3. Sejam Xq,...,X, id uniforme((0, 8]). Prove que X(,) = max;—y,._,X; é um estima-
dor consistente para 0. E nao viesado?

4. Sejam Xq,...,X, id exponencial(\) e X1y = min,—; _, X;. Prove que n X é um
estimador nao viesado de E,(X;) = 1/\. E consistente?

5. Seja Xi,...,X, uma amostra aleatéria de uma populacao com funcao distribuicao
acumulada F'(-). A funcao distribuicao empirica é definida como

~ 1 <&
Fu(t) =~ > Iwy(Xi), tER.
=1

(a) A partir das observagoes X; = x1,...,X,, = ,, esboce graficamente ﬁn()

(b) Prove que F,(t) ¢ um ENV e consistente para F(t).

6. Seja X1,..., X, uma amostra aleatéria de uma populacao com média . e variancia o2,
0 < 02 < 0o. Qual(is) dos seguintes estimadores é(sao) consistente(s) para p?

n

<a>ﬁ1=ﬁzzxi, (b) 2:Ln—}2J(X1+“'+XLn/2J) e (c) fis = Xn,

em que |w| denota o maior inteiro menor do que ou igual a w.

=)

7. Nas mesmas condigdes do exercicio 6, qual(is) dos seguintes estimadores é(sao) con-
sistente(s) para o2?

e (Xl_X2)2 5 1 2 = 1 o ~\2
po WM T Al g Ny 5. = N (x
(a) 0?1 5 , (b)) o% ”;1( i—po)” e (c)o?s ”;1( i — H2)”,

em que fy é conhecido no item b e fip estd definido no item 6b.

8. Considere X1q,..., X, iid uniforme(0, ), 6 > 0.
(a) Prove que (J]i_, X;)/" é um estimador consistente para /e.
(b) Utilizando o resultado do item a, apresente estimadores consistentes para Eg(X7)
e Varg(Xy).

L “Estimador consistente” refere-se a uma sequéncia de estimadores consistente.



